



“霾”伏

环保部门监督检查结果通报太笼统,人大代表、政协委员建议:应及时通报未执行限产减排企业

本报12月22日讯(记者 刘晓) 自20日晚启动重污染天气II级应急响应以来,环保部门、城管部门、住建部门、公安交警部门等均采取了相关督查行动,督促落实限产减排措施。但不少人大代表和政协委员建议,执法部门检查情况应及时公开透明发布,对违法行为应公开曝光并处罚。

据了解,应急响应启动后,环保部门加大了对在线监控企业的监督检查,发现大部分企业能够做到限产减排,并对在线数据出现超标排放的企业,迅速会同环境监察大队予以查处。各区县环境监察大队也加强了辖区内工业企业现场检查力度,督促其严格落实限产减排措施。并加大了辖区有关企业污染防治设施的检查频次,确保污染防治设施正常运行,污染物达标排放。

“虽然各项措施实施的比较

迅速,但对排放不达标企业却未及时进行相应的通报,具体检查的过程也没有公开透明化。”淄博市政协委员黄晓玲介绍,自己是一名医生,接触的妇幼群体较多,最近雾霾频发也导致不少儿童呼吸系统出现问题,给不少市民的健康带来了困扰,因此建议切实加大查处力度。

淄博市人大代表邢召华也表示,出现重污染天,环保部门进行检查是本职工作,在督促落实过程中,环保部门也下足了力气。“但是,目前老百姓对具体的检查过程不甚明了,检查的项目等也不了解,所以说环保部门在加大查处力度的同时,还应该及时向市民进行说明,并通报违法企业,真正达到警示的目的。另外,现在通信设施都很发达,相关部门应该及时发布空气质量数据和相应的提醒措施,让市民及时了解相关信息。”邢召华建议。



市环保局组织夜间执法行动。(资料片)

此外,不少人大代表和政协委员还建议,环保部门进行检查时可以带领相关的人大代表、政协委员和媒体记者实地探访,真正了解污染源的治理和维护

情况,让市民做到心中有数。同时也借助多方力量,形成打污治污的强大氛围。这样有助于对违法企业的震慑和环保工作的有效推进。

相关链接

治理雾霾天气重在调整结构

“治理雾霾天气除了一系列的限产减排措施,还有一项最重要的就是调整经济结构,真正做到压缩第二产业比例,提升第一三产业的比重。从源头上真正减少污染物的排放。”山东理工大学能源管理中心高级工程师宋旭日介绍。

据了解,根据市统计局发布的淄博2015年前三季度经济运行情况来看,三次产业增加值占比由上年同期的3.357:53.9:2调整为3.4:55.7:40.9。虽然第一、三产业的比重在不断上升,但第二产业的比重仍然高达50%以上。前三季度,淄博市规模以上工业增加值增长6.2%,增速较上半年加快0.6个百分点,累计增速自4月以来呈逐月加快上升态势。“这就决定了淄博仍然为重工业城市,经济结构在近期内难以调整,也就意味着雾霾的治理是一个相对较困难的过程。”专家介绍。

张店环保分局加强项目监督,遏制“未批先建”

未批先投产将现场下达执法文书

本报12月22日讯(记者 刘晓 通讯员 王晓晓) 近日,张店环保分局组织行政许可科和环境监察大队在张店区行政审批服务中心3楼会议室召开了建设项目环境保护行政许可审批会议,对近期受理并进行现场勘查的23个建设项目进行环境保护许可预审。

经过集体讨论,许可科和环境监察大队对23个建设项目分别提出了拟审批意见和建议。同

时,为加强建设项目监督管理,遏制“未批先建”环境违法行为,会上强调,今后应更加提高责任意识,严格按法律法规依法行政;加强建设项目现场勘查工作,凡在现场勘查过程中,发现未批先建、未批先投产的工业类建设项目应现场下达执法文书,做好现场勘查笔录和录像、照相等证据材料;未批先建、未批先投产和批建不符的环保违规建设项目均由辖区大队进行行政

处罚后方可办理审批手续;新建项目,违规项目整改以及项目验收等工作全部拍摄照片留档,并在预审会议上进行审核。

据了解,目前,市环保局已正式启用网上审批系统,规范梳理行政审批事项,取消一切非行政审批事项,完善网上申报系统。申请人可登录淄博市网上办事大厅进行注册,不仅可查询到哪里办,而且可对环保行政审批申报材料、办事流程、办理条件、

标准文书、法定依据等进行查询、下载、申报。在建设项目建设环评文件修改完善、材料齐全、具备审批条件后,审批人员依据审批流程,严格遵守承诺时限,进行流转办结。

网上审批系统启用后,相比原有的行政审批,能够进一步充分利用网络环境,通过网上注册、网上申报等新的网络行政功能,方便企业、群众,让申请人真正体验到审批改革带来的实惠。

张店环保分局:试行环境影响评价承诺备案制

本报12月22日讯(记者 刘晓 通讯员 汪静) 日前,张店环保分局根据省环保厅要求,对环境污染及风险较小、生态影响较小的建设项目环境影响评价试行承诺备案制。

目前,张店环保分局对属于《建设项目环境影响评价分类管理名录》中的环境影响登记表类项目(辐射类除外)试行环境影响评价承诺备案制。此类建设项目只需根据项目类型填写《建设项目环境影响评价承诺备案申报表》,并对建设项目环境影响评价备案申报内容进行真实性承诺即可,许可科收到相关备案材料后,不再进行现场踏勘,对符合条件的,直接出具备案回执意见,完成备案;对备案材料不齐全,经审核不具备备案条件的,说明理由,予以退回。

已完成承诺备案材料由许可科移交所辖环境监察大队,由环境监察大队负责日常监管,并采取不定期抽查方式对移交的备案项目承诺执行情况进行现场检查,每年抽查数量不少于备案项目总数的15%。各环境监察大队将定期将检查情况移交许可科,对于符合相关要求的,环境监察机构应当出具现场检查合格意见;对于达不到承诺要求的建设项目按照“责任追究”的要求分情形进行处理。

下一步,该局将对符合条件的项目进行备案并在局网站上进行公示,形成网上项目台账,接受社会监督。

推进学校教育创新活动 打造生活化教学模式

韩旺中心学校新形势下初中思想品德课堂教学生活化研究显成效

面对新的社会形势、学业水平测试制度的改革,如何逐步构建、形成初中思想品德课堂教学生活化的目标内容、途径方式、评价标准等一系列研究越来越引发社会和学校的广泛关注。沂源县韩旺中心学校从今年二月份开始,经过反复的调查研究,讨论命题,开展了“新形势下初中思想品德

课堂教学生活化研究”活动,进行的有声有色,并成功申报淄博市教育创新项目立项。通过近十个月的摸索实践,初见成效。

该项创新项目研究的核心在于课堂教学的内容如何做到乡土化、时政化,生活化与情感、体验、信息的结合。学校为此成立了以薛校长为组

长的课题研究小组,努力探索出一套行之有效的初中思想品德课堂教学“生活化”操作模式,形成并完善了“生活互动式教学”、“主题穿线式教学”等先进教学法,在县优质课及教学论文比赛中成绩突出。形成校本课程四本,校园刊物两本,多名学生在市县征文中获奖,生活化教学让思想品德课充

满生机和活力,使学生实现生活逻辑和知识逻辑的统一,实现情感、态度和价值观的升华。正如著名教育家陶行知所说的那样:“我们深信生活是教育的中心,生活教育是给生活以教育,用生活来教育,教育要通过生活才能发出力量而成为真正的教育。”

(薛金杰 梅玉林)

· 全心全意为淄博人民服务 ·

欢迎订阅 全年价格216元 月价18元

2016年度 齐鲁晚报



各区县上门收订热线电话

- 张店兴学街收订点 2887029
- 张店华光路收订点 3169707
- 张店区义乌收订点 2880102
- 高新区石桥收订点 2888795
- 南定邮电支局 2980221
- 淄川区 5180245
- 博山区 4182881
- 周村区 6184087
- 临淄区 7180539
- 桓台县 8180286
- 高青县 6969843
- 沂源县 3242224

邮局订报监督服务电话: 2892142 2892023

齐鲁晚报·《今日淄博》

监督服务电话: 0533-3159005

邮政订报 随叫随到